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FELELŐSs SZERKESZT 

n. A király szavai valóban fel- 

k voltak, mert azokban az em- 

eleg szeretete mellett a jövőért 

doskodás őszinte óhaja rezdült. 

buzditotta őket, minél több és 

olyabb tudás megszerzésére in- 

Nem sablónos szavak voltak 

nem a szavak diszes köntöse mögül 

megfontoltság csendült ki. Meg- 

g és bizonyos aggály is. Hiszen 

y király népe között, népével 

1, nem emelkednek köréje az udva
ri 

ás kinai falai, ismeri az ország 
la- 

z itjuságnak bizonyos elhajlása ere-
 

killülé v2 ásától és ha éppen Jasit válasz- 

, hogy szózatot intézzen az if
ju- 

ugy ez a választás sem volt a vé
let- 

Hiszen Jasi volt az az egyetemi 

ahol az ifjuság legtöbbször és leg- 

endezett tüntetéseket. Hogy eze
k a 

k nehezen illeszthetők az egyete
m 

ébe, elvonják az ifjuságot hivatá- 

s késleltetik előrehaladását, nem 

izonyitásra. Ezért intette óva az 

dó szava tanulásra és fegyelemre. 

épéről való atyai gondoskodá
sának 

nemcsak a jelenre terjed ki, 
ha- 

őre is. A jövő pedig az ifjusá
g. 

juság a tudás tegyvereivel fel- 

meletten veszi fel a küzdelmet, ugy a 

utek nincs ennél biztosabb záloga
. Meg- 

ik az embert, megalázhatják, reásza-
 

a tják a megpróbáltatások mégoly ke- 

zuhatagát, egyet el nem vehetnek 

tudást. Ettől meg nem foszthatják, 

em nyomhatják, ez ezernyi akadá- 

keresztül is diadalmaskodik. Ennek 

gát hangoztatta az uralkodó szó 

nelynek természetes irányitói a mai 

znek. Szomoruan kell megállapi- 

gy a felséges intelem magvai Jasi- 

rméketlen talajra hullottak, mert 

vta el az uralkodó a várost, ami
kor 

yetemi ifjak tekintélyes csoportj
a tün- 

égigvonult az utcákon, majd a mü 

D VUCHETICH ENDRE 

nak erényeit, de ismeri hibáit is. metország. Európa feszülten várja, 

aradhatott és nem is maradt titok hogy milyen eredménye lesz a németor- 

ARASLEI 

Európa nagy problémája jelenleg Né- 

szági választásnak. Közben azonban 

azok az éles hangok, amelyek három hét 
előtt felhangzottak Németországgal 
szemben, egyre halkabbak lesznek. 
A párisi Volonté ecimü lap azt ta- 

nácsolja a francia kormánynak, hogy 

hagyja abba a további leszerelést és a 

biztonság megszervezése ügyében kezd- 

jen közvetlen tárgyalásokat Németor- 

szággal. Egyelőre még Franciaország az 

A reváns gondolatával 
A háboru előtt Elzász-Lotharingia 
volt az ütközöpont a két állam között. 

Ez a kérdés azonban többé nem létezik. 

Hitler kancellár maga kijelentette, 

hogy Németország nem reflektál többé 

Elzász-Lotharingiára és semmiféle re- 

vánsgondolata nincsen. 

A Republiaue cimü lap ugy véli, 

még nem lehet világosan látni, 

hogy Németország baráti 

jobbját, vagy pedig öklét nyujt- 

ja-e Franciaország felé. 

Ha azonban a helyzet tisztázódik, ak- 

kor a két ország közti közvetlen tár- 

gyalásoknak mi sem áll utjában. 

Hitler kancellár november elsején 

Weimarban tartott választási be- 

éseként beverte a rektor ablakait. 

rendőrség, előkerültek : a gumibotok, 

ztatások történtek és mindaz, ami az 

endzavarásnak természetes ye
e 

ezárni az ugy el mert a legszigo- 

endszabályok sem gyógyitják be az 

g testél ktelenkedő ezt a sok éves 

A hi nemcsak bennük van, mert az 

természettől fogva hevülékeny, h
a- 

ugy érezzük - a tanárokban is. A
 

idegenül élnek a diákság fölött. 

rik lelkületét, nem igyekeznek ah- 

elférkőzni. Tisztában kellene len- 

gy ez nem rendőri probléma. 
Ve- 

ré t az ifjuság életében, ismerked- 

neg ki ánságaikkal, melyek foglal
- 

ják ő et moz imaikban ne hagyják 

enel a elkintély mumiái, hanem az 

Németország ma azonban megtagadja 

az olyan egyezmények aláirását, ame- 

lyek megalázóak. Hitler beszélt a német
 

emigránsok külföldi aknamunkájáról i
s 

és annak a meggyőződésének adott ki- 

fejezést, hogy nemsokára a külföl
d be 

fogja látni, hogy a német emigránsok 

félrevezetik és ezek süket fülekre 
fog- 

nak találni. 

erősebb féel és nem volna tanácsos be- 
várni, amig az erőviszonyok Németor- 

szág előnyére megváltoznak. 
Franciaországnak az az aggo- 
dalma, hogy a szövetségesekre 
való tekintettel Németország- 
gal a közvetlen tárgyalások 
nem kezdhetők meg, alaptalan. 

Franciaországban nincsen többé egyet- 

len ember, a lap szerint, aki azon a vé- 

leményen volna, hogy a danzigi leng gyel 

folyosó érdekében ujabb ember milliókat 

kellene feláldozni. 

Hitler nem foglalkozik 
szédében ujból hangsulyozta, hogy Né- 

metország teljesen ki akar békülni 

Franciaországgal. Semmiféle ellenséges 

érzület nem vezeti a szomszéd francia 

nemzet ellen, azonban határozottan ra- 

gaszkodik, hogy a békeszerződés egyes 

szerencsétlen rendelkezéseit helyezzék 

hatályon kivül. Kijelentette, hogy a 

versaillesi békeszerződés Wilson ti- 

zennégy pontjának kigunyolása és a 

gazdasági válság kiinduló pontját ké- 

pezte- 

Németország annak idején csak 

Előkészületek a november 12-iki választásokra 
sák kötelességüknek a kormány mellet

t 

szavazni. A hazafias egyesületek minden 

tagja tartsa kötelességének, hogy ne előtt kijelentette, hogy a politikával lé- 

vétkezzék szavazatával se a német nép
, 

sem a német haza ellen. 

genti lépéseit, az tudatosan Né-
 

A német hazafias egyesületek együt- 

tes felhivást bocsátottak ki, amelyben 

felszólitják tagjaikat, hogy a november 

12-re kitüzött német választásokon tart- 

Németország minden részében folynak 

a választási gyül Egyik legér
deke- 

vagy nehézségei előtt, hanem nézzenek intő szó 

szembe azokkal és igyekezzen
ek megoldani 

az iftjusággal együtt. Ha igy lesz, akkor 

életet az életben élő vezetők, akik
nek erei- 

ben nem a klasszicizmus poshadt leve, 

zsz 

Héettőn és kedden, november 
6 é 

3330 tagu vilá ghirü orosz
 művésze: 

; mm 

hanem meleg, piros vér kering. N
e hunyják 

be szemüket a problémák kell
emetlenségei nem hangzik majd el a jövőbe

n hiába az 

s 7-én a szinházba 

viselkedniök. 

azért irta alá a békeszerző- 

dést és csak azért ismerte be 

abban háborus bünösségét, 

mert arra kényszeritették és 

mert legyőzött állapotában félt. 

Aki november 12-én nemmel 

szavaz, ami azt jelenti, hogy 

nem helyesli a német kormány 

metország ellenségeinek sorába 

lép. 
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sebb gyülés az volt, amelyet El mhorn- 
ban tartottak. A város polgármestere 
elhozatta a fogházból azt a hetven kom- 

munistát, aki zavargásokért kapott fog- 
házbüntetését most tölti ki. A kommu- 
nistákat a teremben az első sorokba ül- 
tettek és a város polgármestere 

kezdte meg beszédét: 

- Üdvözlöm a megjelent kommunis- 

tákat, de nem mint kommunistákat, ha- 

nem mint németeket. Hazaárulást kö- 

vettek el, amelyért el kellett őket itélni. 

Mégis idehoztuk őket a gyülésre, hogy 
hadd lássák, hadd hallják, hogyan kell a 

becsületes és lelkiismeretes hazafiaknak 

Remélem, hogy az itt ballott 
szavak termékeny talajra talál- 

nak lelkükben és kiszabadulá- 

suk után szakitanak eddigi po- 

Hitikai tévelygésükkel. 

Amig mostanában a lapok nemcsak 

Németországban, hanem a külföldön is 

tele vannak Hitler politikai szózataival 

és politikai harcaival, addig egy P em 

burka nevü angol ujságiró Hitler ma- 

gánügyei iránt is érdeklődött. Minthogy 

magától a kancellártól aligha kaphatott 

volna kérdéseire választ, felkereste egy 

bajorországi városkában Hitler hugát és 

azzal folytatott beszélgetést. 
Hitler nővére elmondotta, hogy 

a fivére alaptermészete szerint 

csendes családi boldogságra és: 
szőke gyermekekre vágyik. 

Azonban a közügyek annyira lekötik, 

hogy nem ér rá a saját maga ügyeivel 

foglalkozni. A bátyja már két esztendő 

pett házasságra, mert nem tudja életé 

egy asszony sorsa mellé kötni. 

huga elárulta még azt is. hogy a kanecel- 

lár már több mint két év óta nem esz 

hust és alkoholt is csak a legminimáli 

sabb mértékben fogyaszt. A nyilv 

ság előtt harcias és kemény, de odahaz 

csendes és igazi kispolgár. Azonban 

gyon kevés ideje van arra, hogy 

nában a nyilvánosság elől elvonul o1 

igy 

Hitler 



A 
idegenek a magyac 

A román biróságok nem egyszer dön- 

töttek már abban a kérdésben, hogy iz- 

gatás és államellenes cselekmény-e a 
magyar Himnusz éneklése, de azért min- 

dig akadnak ujabb és ujabb feljelenté- 
sek, melyek nemcsak a Himnuszt ének- 
lök megbüntetését követelik, hanem ah- 

hoz rendszerint messzebbmenő követ- 

keztetéseket kivánnak füzni. A rendes 

himnusz-perek közül is kiemelkedik az, 

melyet most tárgyalt a szatmári tör- 

vényszék és amelynek vádlottai nem 
azok, akik a Himnuszt énekelték, hanem 
az a felekezeti jellegü egyesület, mely- 

nek helyiségében a feljelentők szerint a 

hazát elárulták. 

Amult év májusában történt, hogy a 

felsőbányai Katolikus Legényegylet he- 
lyiségében a záróra után néhány vendég 
maradt együtt, akik a lengyel, az olasz 

fascista, majd a magyar Himnuszt éne- 

kelték. A felsőbányai görög katolikus 

lelkész, a polgármester, a bányatanácsos 
és az állami elemi iskola igazgatója erre 
feljelentést tettek a Katolikus Legény- 
egylet ellen, hogy az 

államellenes müködést fejt ki 
és ezért fel kell oszlatni. 

A feljelentés végighaladt a rendes fóru- 
mokon és most került a törvényszék elé. 
A feljelentett egylet képviseletében 

Czumbel Lajos dr. felsőbányai plébá- 
nos, a Katolikus Legényegylet védnöke 

jelent meg. A feljelentők előadták, hogy 
nem voltak fültanui az éneknek, csak 

másoktól hallották. A Himnusz éneklése 
szerintük irredentizmus és ezért kérik az 
egylet jogi személyiségének megszünte- 
tését és feloszlatását. Jellemző volt az 
egyik tanu vallomása, mely szerint 
Czumbel plébános a május tizediki nem- 
zeti ünnepen sértő beszédet tartott a ro- 

mánságra nézve. 

Ö a beszédet nem értette, de a 

plébános gesztusaiból következ- 
tet annak sértő tartalmára. 

Czumbel Lajos dr. beszéde, melyben 
az egylet jogait védte, mély hatást gya- 

korolt a biróságra. Amikor váddal ter- 
helten állok itt az emberi igazságszolgál- 
tatás előtt, - mondotta - tudatában 
vagyok annak, hogy amit itt egymásnak 

mondani fogunk, azt 

holnap már tudni fogják egész 

Romániában, holnapután pedig 

Párisban, Genfben és Rómában, 

azután pedig Newyorkban. 

Mert itt nem egy személy csekély javai- 
ról van szó, nem egy kis városkának a 
belügyeiről, hanem ma mindenki azt fog- 
ja lesni, hogy adnak-e igazságot Romá- 
niában egy kisebbségnek? Hogy az a 

többség, amelynek kezében vannak a ha- 
talom eszközei, lesz-e annyira nemes, 
hogy meghagy egy kisebbségnek egy 
hajlékot, ahol megmelegedhet, egy kört, 
ahol müvelődjék, egy helyet, ahol más 

nenmzetiségü polgártársaival barátságo- 
san leülhet egy asztal mellé és vele 
egyenrangu embernek érezheti magát. 
- Vagy azért kivánják az egyesület 

bezárását, - fejtette ki Czumbel Lajos 
- hogy annak falai között hangzott el a 
magyar himnusz, eltekintve attól, hogy 
kik énekelték, vagy azért, mert ez az 
éneklés az egyesület életének, müködésé- 
nek egy része. 

A fal nem lehet felelős azért, 

4 letíietentől egy jótékonysági 
himnuszt 

a beszéd cománeltenes tactalmácta - A fatak nem tehetnek fetetősek azért 

legujabb magyar himnusz-per 

ami benne történik. Mert, ha 

igen, akkor holnap elmegyek 

a román kaszinóba, elénekelem 

ott a magyar himnuszt és eljö- 
vök ide a törvényszékhez és 
kérem annak a bezárását. 

- Lehet-e azt mondani, hogy az egye- 

sület énekelte a himnuszt, csupán azért, 
mert a védnök is ott volt és énekelt? Én 
nem mint védnök énekeltem, hanem 

gesztustól következtet a 

mint ember! A himnusz éneklése azért 
nem lehet bün, mert „ének". Énekelünk 
az Isten dicsőségére, a haza magasztalá- 
sára. Azért sem lehet bün, mert „nem- 

zeti himnusz", ha eltekintünk attól, hogy 
melyik nemzeté. Csak abban az esetben 
volna bün, ha a himnusz más nemzetek 

elleni harci riadó lenne. A baj tehát csak 

az lenne, hogy a himnusz magyar him- 
nusz? 

Ha a magyac faij is tett valami jót. 
Hiszen hallani lehet a magyar 

himnuszt országunk fővárosá- 

ban, Bukarestben is, a parla- 

ment előtt, vagy a királyi nalo- 

tában, 
mert müvelt nemzetek között szokás, 
hogy az országba érkező idegen nagysá- 
gokat a nemzetük himnuszával fogad- 
ják. 

- Nemzetek találkozásán, például 
nemzetközi olimpiászokon, felszökik az 

árbócra a magyar lobogó és felhangzik 

a magyar himnusz, ki siet ezen megbot- 
ránkozni és felháborodni? Mert a nagy 
tettet tisztelni érdemes és a magyar 
nemzet történelmi létének ezer eszten- 
deje alatt termelt ki nagy embereket, 
akikben megáldattak a földkerekséz 
minden nemzetei. 

Ha pedig a magyar faj is tett 
valami jót a világon, akkor nem 
szabad az ő himnuszát üldözni, 
csak azért, mert magyar. 

égyült ültek a feljelentű ucakkat.,, 
- ötven esztendő után egyetlen egy- 

szer fordult elő valami, ami nem is bün 

és halálbüntetést kérnek, be akarják 

zárni az egyesületet örökre. Idegen em- 
berek éneklik a himnuszt és ártatlan em- 
bereket akarnak büntetni érte. Fiatal 

embereket, akik idősebb barátot, taná- 
csot, támogatást keresnének az egyesü- 
letben. Munkásokat, akik pihenni men- 
nek oda. 

Szegényeket, akik melegedni 

akarnak, kulturára éhesek, akik 
tanulni akarnak. Ezeket akar- 

ják kidobni az utcára. 
Az ügyész szerint az ilyen gomba- 

módra szaporodó egyesületek nem a kon- 

szolidáció müvét szolgálja, hanem állam- 
ellenesek és irredenták. Ezért az állam 
biztonsága érdekében kérte az egyesület 
bezáratását. 

Czumbel Lajos dr. válaszában kijelen- 
tette, hogy a Katolikus Legényegylet 
nem tartozhatik a gombamódra szapo- 
rodó „ilyen" egyletek közé, mert 

ötven év előtt alakult, amikor 
irredentizmusról még szó sem 

lehetett. 
Nem az egylet, ahol együtt ültek a fel- 
jelentő urakkal, hanem az üldözés árt a 

konszolidációnak. 

A biróság elnöke az itélet kihirdetését 
a jövő hétre halasztotta. 

......... 

A jasil Kkirálylátogatás ulán tüntető diákok hevertők- 
Bratu egyetemi rektor lakásának ablakait 

A jasii egyetem tanévét most nyitot- 

ták meg ünnepélyes keretek között. A 
megnyitáson résztvett a király is, aki 
magasszárnyalásu beszédben figyelmez- 
tette az ifjuságot, hogy tanuljon, sze- 

rezze meg a szükséges ismereteket, 

mert csak igy lesz abban a helyzetben, 
hogy majdan az ország ügyeinek vi- 
telében komoly szerepet játszon. A ki- 
rály beszédét lelkesedéssel fogadták, de 
erre a lelkesedésre reácáfolt a tegnapi 
nap. Alig hagyta el a király a várost, 

mikor a diákok nagy csoportokba ve- 
rődve tüntetve végigjárták a város 

esa 

utcáit, majd Bratu rektor lakásának 
ablakait beverték. Kivezényelték a kar- 

hatalmat, mely összeütközött a tünte- 

tőkkel. A rendet csak nehezen sikerült 
helyreállitani. Több tüntetőt a rendőr- 
ség letartóztatott. Az eddigi kihallga- 
tásokból az a hatóságok benyomása, 
hogy a diákok a rektor ellen akartak 
tüntetni. Hogy mi a tüntetés valódi oka, 
azt még nem sikerült megállapitani. 
Alitólag Bratu rektor viselkedése a 
diákokkal szemben adott okot a király- 
látogatás kellemetlen epilogusára. 

Gátalja község magyar birájának 
megválasztását a temesvári reviziós 

bizottság is megerősitette 
Október elején Gátalja község bi- 

rájává nagy többséggel megválasztották 

Bócsó István magyar gazdat, a Ma- 
gyar Párt gátaljai tagozatának és a 
gátaljai magyar gazdakör elnökét. A 
választás az egész községben általá- 
nos megelégedést váltott ki, mégis 
akadt az egyik kisebbségben maradt 

lista részéről néhány polgár, aki a vá- 
lasztást megfelebbezte a reviziós bizott- 
sághoz. A felebbezést azon az alapon 

adták be, hogy községi alkalmazottat 
nem lehet birónak választani, már pedig 
Bócsó János községi albiró volt. A revi- 
ziós bizottság Janculescu-tanácsa 

tegnap tárgyalta a felebbezést és azon 

a legujabb és telülmulha 
ő szerepében;: 

Elsőrangu zenés vigjál 
német nyelvem 

Rendezte: NORMAN TA 
Zene: ELLY RÓMAN 

Kiegészitésül: 
Fox-hiradó 

Bócsó lstván biró ügyvéd nélkül 
meg, hogy megvédelmezze az 
Kifejtette, hogy a törvény érte 
csakis rendes községi tisztviselők 
lehet birónak választani, olya 
akik a községtől javadalmazást 
nek. A községi albirő nent rendes ! 
mazottja a községnek és ser 
zetést nem huz. Ennek a m 
különben a mandátum lejártakor, 
pedig a községi tanács feloszi 
kalmával megszünik. Igy sem 
törvényes akadálya nincsen annak, 
az olyan egyént, aki községi 
birónak megválasszák. A reviziós 
ság a románul védekező Bőcső 

utasitotta. Bócsó Istvánnak gá 
biróvá való megválasztása most 
jogerős és beiktatása nemsokára 
is történik. 

Kőt évi ogház 
vár a csaló és sikkasztó Berndt L 
A temesvári törvényszék Lu p! 

Voicescu-tanácsa az elmult n 
ban befejezte a bizonyitási elj 
Berndt László bünügyében, akit 
kasztással, csalással és okirathamis 
sal vádolnak. Berndt, mint a Nag 
beni Takarékpénztár temesvári tis 
selője 1928-ban egy EFucnhs János 
re szóló fiktiv piros igazolvánnyal, 
lyet Schadek Béla cégjegyzőtől ka 
a Nagyváradon levő Biharmegye 
karékpénztárból 220.000 lei kiut 
vett fel. A biróság Anyos Ann 
vádlott elvált feleségét is kihallg 
aki elmondotta, hogy a csalás fel 
tése után férje megmérgezte magál 
ügyész sulyos megbüntetését kérte, 
Berndt az utolsó szó jogán ártatla 
gát hangoztatta. A törvényszék a 
hirdette ki itéletet és ai 

kerbanar záiói át 
ari uk, t it kr. 

rebik nyelt ele 
dij ellenében. 

„Rádió Rédei tezel 
Baul. Carol 1



orózy Andor 
nek hódolt a bánsági 
magyarság 

jar Párt bánsági tagozata no- 
lsején őszinte kegyelettel em- 
eg az egy esztendő előtt el- 

ózy Andor báró elnök- 

délelőtt az evangélikus tem- 
egyeletes istentisztelet volt, 

n Argay György főesperes 
(t magasszárnyalásu beszédet. Az 
eleten megjelent az elhunyt 
továbbá a Magyar Párt, vala- 

Magyar Nőegylet nagyszámu 
ge. Istentisztelet után az öz- 

lamint Ungár Adolf alelnök 
a Magyar Párt és dr. Kri- 

láné vezetésével a Magyar Nő- 

zámos tagja autobuszokon Te- 
matára indult. ahol az Am- 

kriptájában megjelent 

zy Andor báró koporsójánál. Ar- 
gy főesperes imája után 

y János dr. elnöki tanácstag 
gyászbeszédet, amelyben szép 

al emlékezett meg Ambrózy 

é báró érdemeiről és erényeiről. 

* szorut helyeztek a sirra. 

efeletl 2 2 

muni Magyat nénnaptát 
1gyar Párt bánsági tagozatának ki- 

n hat év óta megjelenő Magyar 

Márnak most jelent meg 1934. évi 

uj Magyar Népnaptár, amely 

ja és vezetője a magyar népnek, 

* sok érdekes olvasmányt tartalmaz. 

mene a yörgy dr. főtitkár a naptár szer- 

él tekintettel volt arra, hogy a 

n benne legyen mindaz a felvilá- 

dnivaló, amelyre a magyar népnek 

lágban szüksége van, ezenkivül kö- 

mne történelmi emlékezéseket, mulat- 

asmányokat és egyéb hasznos dol- 

Magyar Népnaptár első része tar- 
za a Magyar Párt bánsági tagozata 

gének listáját, Ungár Adolf dr. 

muli minek az évi közgyülés alkalmával 
mnt Í *tt beszédét, valamint Páll György ar. 

elmes beszámolóját a párt mult évi 

éséről. A gazdasági részben Kop- 

! Rezső, a Bánsági Magyar Gazdasági 

jüólület vezértitkára egyik nagy cikkben 

ktatja ki a földmivelőt, hogyan lehet 

iadás nélkül a holdankinti buzater- 

rom-négy métermázsával szapori- 

Két másik cikkben ismerteti a lenmag 

ukorrépa termelését, amelyek uj jöve- 

forrásokat jelentenek a magyar nép- 

ekintettel arra, hogy a kisgazdát 

í Heginkább a konvertálás ügye érdekli, 

I 0 yar Népnaptár kimeritően ismerteti 

jul érdést ugy az adósok, mint pedig a 

k szempontjából. Kisebb cikkek 

ezenkivül a takarmányrépa és a 

b termeléséről. A történelmi részben 

r részletesen ismerteti a négyszáz 

ő előtt született Báthory István 

fejedelem és lengyel király történe- 

amint azt, hogy Báthory székely ka- 

ogyan verték meg Rettenetes Iván 

k létbe 
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ár hadseregét. Schiff Béla ismer- 

emesvári erdélyi kaszárnya történe- 

megemlékezik Petőfi Sándor temes- 

borozásáról. A szórakoztató részben 

n Endre és T a má s István novellái, 

ivül egy csomó vers fog az olvasó ér- 

ésével találkozni. Végül tartalmazza 

ar Népnaptár az összes bánsági és 

egyei városok, valamint a névnapok 

két. A Magyar Népnaptár ára a vá- 

6, a felvakban 15 lei és hétfőtől 

Nem engedélyezi a kormány a parla- 
ment megnyitása napján a liberálisok 

tüntető telvonulásátt 
ban továbbra is ragaszkodnak a novem- 

ber 15-hez. 
A bukaresti sajtó élénken foglalkozik 

a liberális pártnak november 15-re ter- 

vezett nagy felvonulásával. Egyes lapok 
szerint Duca sokáig ellenkezett, amig 

a párt többségének nyomására bele- 

egyezett az erőszakos akcióba. Hir sze- 

rint Vaida miniszterelnök közölte a 

liberális párt vezetőségével, hogy no- 
vember 15-én nem engedélyezi a liberá- 

lis párt gyülését és felvonulását. Teszi 

ezt azért, mert ugyanakkor van a par- 

lament ünnepélyes megnyitása, amelyet 

semmiféle tüntető felvonulással nem 
enged megzavarni. Kijelentette a mi- 

niszterelnök azt is, hogy november 15 

után bármelyik napra engedélyezi a 

gyülést. Hir szerint a liberálisok azon- 

7 

Tegnap délután Duca Szinajában járt 

és hosszas kihallgatáson jelent meg a 

királynál. Ellenzéki politikai körök biz- 

tosra veszik, hogy ez a kihallgatás va- 

lamelyes megoldáshoz fog vezetni. A li- 

berálisok kormánybuktató mozgalmával 

kapcsolatosan megindult a többi pártok 

kormányellenes tevékenysége is. 

getoianu közös frontot akar össze- 

hozni, amellyel az a célja, hogy a libe- 

rálisoknak kormányrajutását megaka- 

dályozza, mivel maga vágyik kormány- 

alapitásra. Ezzel maguktól dőlnek meg 

azok a kombinációk, mintha Duca eset- 

leges kormányában Argetoianu is részt 

akarna venni. 

Ar- 

6s lehengereli a kormány 

Háromszáz angol városban tegnap 

kezdődtek meg a képviselőtestületeknek 
a választásai. A választások eddigi me- 
nete mutatja, hogy a munkáspárt telje- 

sen le fogja hengerelni a kormány párt- 

jait. Ez eredménye annak a nagy agitá- 

ciónak, amelyet a munkáspárt egész 

Angliában a kormány európai politikája 

ellen folytat. A munkáspárt valamennyi 

választási gyülésén hangoztatta, hogy a 

kormány uj háborut készit elő és olyan 

szerződéseket köt, amelyek háborura 

fogják kényszeriteni. 

Landesbury lord egy választási 

gyülésen kijelentette, hogy a Macdo- 

meretesekké. 

tok szerint a munkáspárt 181 mandátu- 

mot nyert és 5 mandátumot vesztett, ez- 

zel szemben a konzervativ párt nyere- 

sége 5, vesztesége 112 mandátum, a libe- 

rális párt nyeresége 5, vesztesége 38, a 

pártonkivüliek nyeresége 10, vesztesége 

pedig 52 mandátum. A választásokat ma 

befejezik és előrelátható a munkáspárt 

zelme. A községi választások 

már előre megmutatják, hogy milyen 

nald-kormány veszélyezteti a békét. A 

munkáspárt ugyanakkor követeli a le- 

Hőretör az angol munkáspárt a községi választásokon 

pártjait, mert Macdonald 
uj háborut készit elő 

szerelést, a fegyvergyártás csökkentését 

és a fegyverkereskedelem beszüntetését. 

A választások első napjának eredményei 

eddig körülbelül száz városból váltak is- 

A rendelkezésre álló ada- 

nagy gy 

lesz tavaszkor Angliában a parlamenti 

] választás. 
er 

A német birodalmi gyülés palotájának 

felgyujtásával vádolt Torgler Ernő 

volt kommunista képviselő és négy társa 

ellen folyó perben még mindig tanukat 

hallgatnak ki. Az ujabb tanuk közül töb- 

ben sulyos vallomást tettek Torgler el- 

len. Ledermann hamburgi kereske- 

dő vallomása után most Zimmer- 

mann József ujságiró tett terhelő val- 

lomást Torgler ellen. 

Zimmermann a biróság előtt elmondta, 

hogy néhány nappal a nagy tüz előtt a 

villamoson találkozott Torglerrel, akivel 

beszélgetett és aki akkor olyan kijelen- 

téseket tett, amelyekből készülőben levő 

nagy dolgokra lehetett következtetni. 

Ha majd fellépgol a jel, 

edtükben belebujnak az egérlyukba 
Ha majd fellángol a jel, - mon- 

dotta Torgler - akkor az urak ijedtük
- 

A kemmunista vádtott (éstata 

s 

akkor az urak 

ben belebujnak az egérlyukakba. 

Torgler erélyesen tiltakozik az ellen, 

mintha ezt a kijelentést tette volna, 

azonban Zimmermann megmarad vallo- 

mása mellett. Még hozzáfüzi azt is, hogy 

munkáskörökben gyakran látta Torg- 

lert és azt a benyomást nyerte, hogy va- 

lami nagy dolog van készülőben. 

Kuritzak János bányamunkás el
ő- 

adja, hogy a kommunisták gyakran v
é- 

geztek robbantási gyakorlatoka
t. Ilyen 

gyakorlatoknál igen sokszor lát
ta Torg- 

állitását határo- 
lert is. Torgler a tanu 

zottan tagadja. 

Nevásároljon máshol 
divat- és textilárut 

addig, amig meg nem tekin- 
tette dusan lelszerelt raktá- 
ramat és nem győződött meg 
páratlanul olcsó áraimról: 

KANIZSA 
Divatáruház 

Gyárváros, Andrássy-ut 
TELEFON 19-22 

smmmmmooa szsooai 

zárt ajtók mögött 
kémkedési nert tárayalnak Belnrádban 
Belgrádban egy hét óta zárt ajtók mö- 

gött titokzatos kémkedési per tárgyalá- 

sa folyik. A per fővádlottja Milics 

Lujo alezredes, rajta kivül pedig még 

hatan ülnek a vádlottak padján. Ezek 

közül ketten olaszok, ketten osztrákok, 

ketten pedig jugoszláv állampolgárok. A 

vád ellenük az, hogy két szomszédos or- 

szág javára kémkedést folytattak. A la- 

pok a perről nem közölnek semmiféle tu- 

dósitást. Kiszivárgott hirek szerint azon- 

ban a két ország, amelyek javára a kém- 

kedés történt, Olaszország és Ausztria. 

A jugoszláv hadbiróság, amely a tárgya- 

lást vezeti, tegnap befejezte a tanukihall- 

gatásokat és rákerült a sor a perbeszé- 

dekre. A katonai ügyész Milics Lujo al- 

ezredesre halálbüntetést kért. Ugyan- 

csak halálbüntetést kért az ügyész egy 

Csank nevü vádlottra is. A többi vád- 

lottak számára életfogytiglani fegyhá- 

zat inditványozott. A biróság néhány 

nap mulva fogja itéletét kihirdetni. 

nép énekese 
A szovjeturalom Saljapinnak a nék 

énekese cimet adományozta, mert annak e
l- 

lenére, hogy néhány hónappal előbb még a 

cári udvar kedvence volt, müvészetét mégis 

a proletáriátus kulturájának szolgálatába 

állitotta. Ez a cim az orosz viszonyok kö- 

zött zeneminiszternek felel meg. Saljapin 

azonban nem elégedett meg a szovjet kitün-
 

tetésével, hanem szomjuhozta azoknak a 

népeknek a tapsait is, amelyek Oroszorszá
g 

határain kivül élnek. Amerikai és európai
 

körutra indult és mindenütt megérdemelt 

sikert aratott. Ez nem tetszett a szovjet 

A Balkán-honictencia 

1930 óta a balkáni államok évente 

konferenciára gyülnek össze és megvi- 

tatják mindazokat a kérdéseket, ame- 

lyek a Balkán-félsziget valamennyi ál- 

lamait érdeklik. Az első balkáni konfe- 

rencia 1930-ban Athénben, a második 

1931-ben Konstantinápolyban, a harma- 

dik 1932-ben Bukarestben volt. Az ez 

évi Balkán-konferencia szinhelye Sza- 

loniki lesz. A konferencia november 

kölni. A konferencián résztvesznek Ro- 

mánia, Jugoszlávia, Görögország, Tö- 
z 

rökország, Bulgária 

5-én nyilik meg és azon Papanas ta- 

sios görög miniszterelnök fog elnö- 

2Ze 

román delegációjának 

az idén temesvávi tagja is lesz 
lői. A román delegáció holnap u

tazik 

Szalonikibe. A román küldöttség elnöke 

Pop-Cicio István kamarai 
elnök lesz, 

alemöke Vladescu-Naca
osa bu- 

A küldöttség 

tagjai között lesznekCan
tacuzino 

hercegné, Raducanu volt miniszte 

Bazaria képviselő és Temesvárról 

f 
is 

karesti egyetemi tanár. 

a Aurél dr. ügyvéd 

bánia képvise: 

kormánynak és megfosztotta a nép ér 
cimtől. A szovjetsajtó kampányt indit 

ellene és azzal vádolta, hogy hütl 

a proletárelvekhez. Közben azonban az 

tént, hogy Pabs t, a világhirü filmrenc 

filmre vetitette Cervantes hires regényé 

készületeket tesz, 

ódon ünnepelje 
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erlerizetési arake 

eg 
sok bavonta 60, - sfálábo zéa 

Mesyarosszágom: Havonta 4, knegyet 
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Magyarországi nyurdi ek karoria 

30 enzéi n Ezetnek 

Telefon: 
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vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
töőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung' anyomds 
nyomása 

A halottak 
emlékének szenteljük az évnek egy napját, 

kegyelettel megemlékezvén az elmultakról, 

mnemcsak szivben, hanem külső jelekben is. 

Mindenkinek kedves, szent hely a temető, 

mert hiszen nincs is ember, akinek ne nyu- 
godna ott egy szeretettjének szive, akinek 

elszakadása sokszor nagyon nehezen gyó- 
gyuló sebet ejtett az itthagyottakon. Mé- 

lyen tragikus momentuma az emberi létnek 

a halát, amelyben csak a hit derit vigasztaló 

fényt az elcsüggedt szivekbe. Sajnos azon- 

ban, a temetőlátogatók elmélyülő zsolozs- 

máját idén bántó disszonanciák zavarták 

meg. Nagy számban jöttek a temetőkbe 

olyan emberek, akiket nem nemesebb cél 

hozott oda, mint a kiváncsiság, szórakozni 

vágyás és profán üzleti érdek. A fel és alá 

hullámzó tömeg közül sokan hangosan dis- 

kuráltak, jó nagyokat nevettek, élcelődtek, 

akár egy Chaplin-filmnél és hogy még job- 

ban profanizálják e kegyeletes helyet 

„mindszenti fonatosokat" árultak, amik 

jobban elkeltek, mint a kis fehér keresz- 

tecskék, melyeket halkszavu urihölgyek 

árultak az árvák javára. Mindenki ugy tud- 
ja és érzi, hogy a temető a nyugalomnak és 

békének a hona. És ők, akik már elköltöz- 

tek közülünk, nyugodjanak csendben. Ha 

már az idők távolsága miatt nem tudunk 

miattok szomorkodni, ezen az egy napon 

gondoljunk a nagy Mementóra, arra, hogy 

egyszer biztosan itt lesz nekünk is a nyug- 

helyünk. 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Élénkülő szél mellett a hőmérséklet- 

ben nem várható nagyobb változás. Temes- 

várott tegnap a szerdai szép nap után dél- 
előtt eső esett, délután azonban némileg ki- 

derült. A hőmérséklet délben tizenegy fok 

meleg volt, estére azonban hidegre fordult 

az idő. 

- Mihály nagyvajda bánsági iskolatársa. 

Mihály nagyvajda a Bánságból válasz- 

totta ki egyik iskolatársát az uj tanévre. 

Jurchescu György, a Szörénymegyében 

levő Petnikből való kis diák a szülei és P a- 

lageanu ezredes kiséretében tegnap Bu- 

karestbe utazott, hogy ott tanulmányait 

folytassa. Mihály nagyvajda szombaton ér- 

kezik Belgrádból Szinajába és e hó tizen- 

ötödikén kezdi meg uj iskolaévét. 

- Kiutasitották Németországból az 
angol ujságirót. A mult héten Berlinben 
letartóztatták NoelPanterangol uj- 
ságirót, aki ellen kémkedés miatt indult 
meg a vizsgálat. A főügyész azonban 
nem látott alapot arra, hogy kémkedés 
cimén emeljen vádat az angol ujságiró 
ellen, azonban megállapitotta, hogy uj- 
ságirói müködését nem kivánatos módon 
gyakorolta. Noel Pantert ezek után sza- 
badlábra helyezték, de Németország te- 
rületéről kiutasitották. 

alezredest a bukaresti 

A bukaresti hadbiróságon tegnap dél- 

előtt feltünést keltő gyilkossági merény- 
let történt és csak a véletlenen mulott, 

hogy a támadás nem végződött halállal. 
A merénylő Radulescu Athanász 
ötven esztendős fényképész, áldozata 
pedig Campiani alezredes, katonai 
ügyész. 

Radulescu fényképész, aki ellen a ka- 

tonai hatóságok előtt különböző kihá- 

gási ügyek vannak folyamatban még az 
ostromállapot idejéről, tegnap megje- 

lent a hadbiróságon és a folyosón meg- 
szólitotta az arra haladó Campiani al- 
ezredest: 

- Jelentem alássan alezredes urnak, 

megjöttem! 

Campiani alezredesnek, aki máskor 

szivesen állott Raduleseu rendelkezésé- 

re, most sietős dolga volt és ezért igy 
szólott hozzá: 

- Radulescu ur, ma hagyjon béké- 
ben, mert sok dolgom van. 

Az alezredes ezzel tovább sietett. 
Azonban alig tett néhány lépést, ami- 
kor késszurást érzett a hátában. A me- 
rénylő Radulescu fényképész volt. Az 
alezredes megfordult és védekezni pró- 
bált, de a késével hadonászó fényképész 

csakhamar másodszor, harmadszor és 
negyedszer is beléje szurt. 

- Magyar nap Majláthfalván. A maj- 
láthfalvai magyar nap, amely vasárnap 
november ötödikén lesz, rendkivül impo- 
zánsnak igérkezik és azon képviselteti 
magát a Magyar Párt temesvári ifjusági 
tagozata is. A temesvári vendégeket au- 
tóbusz szállitja Majláthfalvára. Az autó- 
busz reggel hét órakor indul a Magyar 

Ház elől és a résztvételi dij oda- és visz- 
szautazással személyenkint hatvan lei. 
- Maraszki Rudoli temetése. Jelen- 

tettük, hogy Boksánbányán tragikus 
körülmények között halt meg Ma- 

raszki Rudolf nagykereskedő. Teme- 
tése tegnap délután öt órakor ment 

végbe az evangélikus vallás szertartása 
szerint. Szende Nándor resicai evan- 
gélikus lelkész magasan szárnyaló be- 
szédet mondott, amelyben méltatta az 

elhunyt érdemeit. Rámautatott arra, 
hogy az elhunyt csak nemrég ülte meg 
ötvenedik születésnapját és házasságá- 
nak huszonötödik évfordulóját, amely 

alkalommal bőven tett tanuságot jóté- 
kony szivéről. Flesch Samu, a temes- 
vári kereskedővilág nevében bucsuztat- 
ta az elhunytat, mig a boksánbányai 
vadásztársaság nevében Agronom 
Serafin beszélt. A temetésen nemcsak 
Boksánbányáról, hanem Temesvárról, 
Resicáról, Oravicáról és Lugosról is 
számosan jelentek meg. Résztvették 
ezenkivül a temetésen a boksánbányai 
kultur egyesületek. 

Franciaország és a világválság cimen 
Mestre A. dr. párisi egyetemi tanár tart 
előadást a temesvári francia klub elő- 
adássorozatainak keretében. Az előadás 
november ötödikén, vasárnap délután 
félhat órakor lesz a belvárosi mozival 
szemben levő kereskedelmi iskola disz- 
termében. Belépés dijtalan. 

A dühöngő fényképész hátulról leszurt e egy 
hadbiróság épületének 

folyosóján 
A közelben tartózkodott Marcu 

törzsőrmester, aki odaugrott Radulescu- 
hoz, hogy lefegyverezze, azonban a dü- 
höngő fényképész az ő arcán is több 
sebet ejtett. A dulakodás lármájára 
mindenfelől elősiettek tisztek és kato- 
nák és ezeknek sikerült végre a fényké- 
pészt megfékezni. 
Campiani alezredes sebeit az előhivott 

mentők bekötözték és az egyik katonai 
szanatóriumba szállitották. Allapota 
veszélyes, de életét sikerül megmenteni. 
Az esetről nyomban értesitették a 

polgári hatóságokat is. Dumitrescu 
Prokop főügyész egy rendőrtiszt kisére- 
tében megjelent a katonai biróságon. 

Megmotozták Radulescu fényképészt 
és egy üveg benzint találtak nála. El- 
mondotta, az volt a terve, hogy a kato- 

nai ügyészt leönti benzinnel és aztán 
meggyujtja, de végül mégis a kés mel- 
lett döntött. Kihallgatása során közön- 
bösen viselkedett és sajnálkozott azon, 
amiért nem sikerült az alezredest meg- 

ölni. Arra a kérdésre, hogy tettét miért 
követte el, nem tudott válaszolni. Maga 
is beismerte, hogy az alezredes minden- 

kor barátságosan bánt vele. Radulescut 
megbilincselték és a vacarestii fogházba 
szállitották. 
Bukarestben a merénylet nagy meg- 

döbbenést váltott ki. 
zmmzmmm .... 

- Bocut felmentették a csempészés 

vádja alól. B o cu Szevér volt bánsági kor- 

mányzó csempészési ügyét tárgyalta az 

aradi törvényszék. A Déli Hirlap annak ide- 

jén részletesen ismertette az ügyet, mely 

szerint Bocu különböző árukat csempészett 

volna az országba a vámilleték lefizetése 

nélkül. A törvényszék rövid tanácskozás 

után Bocu Szevért a csempészés vádja alól 
felmentette. Az itélet jogerős. 

- Zsidó hitközségi választások. A 
Temesvár-belvárosi és a gyárvárosi 

status auo izraelita hitközségek egye- 

sülése folytán szükségessé vált a tiszti- 

kar uj megválasztása. Ez a választó 
közgyülés december nó tizenhetedikén 

lesz. Az elnökség felhivja ezuton is a 
tagok figyelmét, hogy az alapszabályok 

huszonötödik szakasza értelmében csak 
azon tagok birnak szavazati joggal, 
akik nincsenek adóhátralékban, vagy 

pedig hátralékukat legkésőbb november 
hó tizenötödikéig kiegyenlitik. 

- Halálozások. Fischer Viktorné, 
született Stelly Aranka, Fischer Viktor a 

Dunagőzhajózási Társaság főtisztviselőjé- 

nek neje, hosszas szenvedés után meghalt. 

Gyászolják gyermekei: Else, Edith, Egon, 

testvérei és kiterjedt orsovai és klagenfurti 

rokonság. Az elhunytat nagy részvét mel- 

lett temették. - Karánsebesen meghalt 

hatvanhét esztendős korában özvegy 
Steinschneider Ilona, tekintélyes ke- 

reskedőcsalád tagja. Az elhunyt sok éven 

keresztül volt elnöknője, majd diszelnök- 

nője a karánsebesi zsidó nőegyletnek. Halá- 

lát fia, Steinschneider Viktor, továbbá uno- 

kaöccse Pápory Viktor és nagy rokonság 

gyászolja. - Lugoson hetvenhét éves korá- 

ban meghalt özvegy Czibaron Mária, 

született Czibulka. Halálát fia, Czibaron 

Vilmos nyugalmazott pénzügyi főtisztviselő 

és nagyszámu rokonság siratja. 

Ahogy a mintavásári megl 

épugy kell a 

is felkeregnie, 

ajándékait a 

olcsóbban besze 

hesse. Bánát 

nagyobb textilb 

szerzési forrása: 

Temesvár 

I., Dóm-tér 

- A nyugdijak kifizetése a pén 

gatóság nyugdijpénztára előtt foly 
van. A rendelkezésre álló összegből 
ezer leien alóli nyugdijakat fizetik 

ezen a héten végeznek. Szombatig 

nüleg megérkezik az ujabb kiutal 

hétfőn megkezdődhetik a négyezer 

haladó nyugdijak kifizetése. 

- A Magyar Nőegylet felhivja 
mét a Régi Erdélyi Lakodalom 
szereplőinek, hogy ma, péntei 
7 órakor próba lesz a Magyar 

Kérik a szereplésre vállalkozott 
ket és urakat, hogy pontosan jel 
meg, mert a kimentés nélkül va 
radást visszautasitásnak tekinti 

- A zsidó miszticizmus cim 
előadást Drechsler Miksa 

rabbi az immár népszerüvé vált 
külturdélutánok előadássorozatá a 

délután hat órakor lesz a belv 
zsidó hitközség disztermében. Ven 
ket szivesen pitnk A ge dijl 

szaljon fel a kettes 
Jöjjön ki a versenyre 
Ott leszünk még nyolc na 
Várom oda mindaddig 

Belváros, Ko FISCHHOFF s 
Lonovics-utca folytatása Dóm-té 
keresztűül. Telefon: 1 ; 

km : nut M 
" Előadás az ujszerü táplálkozi al 

Beneasszony, egy aradi urhölgy 
egyike a dr. Bircher-féle táplálki 
legjobb ismerőinek, november 6-án, 
hétfőn este 8 órakor a Vegetar 
Bonnáz-utca 21 helyiségeiben nép 
előadást tart a hustalan táplálkozás 
dern elveiről. Minden vegetáriánust, 

szintén mindazokat, akiket e kérd 
érdekelnek, szivesen lát a rendezősé 

* Minden pénteken halászlé és t 
csusza az Eliteben - Küttl-tér. 

- Meggyilkolt cukorkagyáros. B 
resti jelentés szerint tegnap ott 

gyilkolták Chran Abeosian örni it k 
cukorkagyárost. A gyilkos fejsz tn 
széthasitotta a szerencsétlen embe k 

, 

Mn 

sal 

M 
kaárusoknak követte el a gazte m 
akik Chran Abeosian cukrát árusito tl 
és akikkel többször volt véleményi , a 
rése. 

. 

szenzációs szoborkiallitása 

a Iloyd-palotában 



Háromkirályok Krisztus születé- 

megjelentek Bethlehemben és E 

k egymással, még ebben az évben 

dban jönnek össze, hogy meg- 
k a népek sorsát. A népek pedig 

hogy elhozzák számukra a gaz- 

boldogulás aranyát, a megbéké- 
ömjénét és az egyetértés mirháját. 

iroly, Sándor, Boris királyok találko- 

tól ezt várják a népek. 

v bb kommunista szervezkedés 
ukarestben, melynek az volt a 

ogy november hetedikén, az orosz 
orradalom évfordulóján tünte- 

indezzen az ország nagyobb váro- 
A szervezkedést a bukaresti szi- 
a leleplezte és huszonöt embert 

atott. 
frankper hőse a némeét titkos 
g szoigálatában. A bécsi Ár- 
itung azt irja, hogy Win- 

ugraátz Lajos herceg, akiről 

idején a fankperrel kapcsolato- 

egész világ beszélt, Berlinbe köl- 

és a német titkos rendőrség egyik 

e lett. Munkatársul állitólag egy 

áros nevü magyar embert vett 

mellé. 

ejtélyes eset Lugoson. Lugoson né- 

ap előtt Pollák Anna negyven- 

ves asszonyt az utcán eszméletlen 

ban találták. Kórházba szállitották, 

marosan eszméletre téritették, majd 

elbocsátották. Tegnap Pollák An- 

bóél eszméletlen állapotban találták. 

Temes partja mellett feküdt, sem- 

nem volt rajta és teste tele volt zu- 

al. Az asszonyt beszállitották a 

elmegyőgyintézetbe annak a megál- 

ára, hogy nem tébolyodott-e. Vizsgá- 

ul meg annak a kideritésére is, hogy 

ént-e esetleg büntény. 

Mintavásári 
látosatók 

i halgassák meg vétel- 
kényszer nélkül az 
1934-es R.C.A, rádió 
modelleket. R. C. A. 

ele készülékek a leg- 
t 

olcsóbb rádiók - 
Egyedárusitó 

Mlnir9k 

besszarábiai püspökválasztás hullá- 
ruyosulnak. Besszarábiában még 

ete miatt, A lakosság nem akar be- 

odni abba, hogy Dionisie szerzetes- 

spökk való megválasztását nem erő- 

, hogy a szinódust uj püspökvá- 

gyülésre hivták össze. Hir szerint a 

tó gyülésén nem vesz részt. 

A magyar csendőrség megszervezője 

ában meghalt Pan ajott Sándor 

hok. Annak idején Panajott tábornok 

szelektivebb és leg- 

melskeméti, Börze-utca 
.... 

nagy az izgalom Dionisie szer- 

an Csete n 

ik meg és az elkeseredést fokozta 

rábiai papság a szinódus uj püspök- 

t. Budapesten nyolcevannégy eszten- 

agyar csendőrség megszervezője és 

Tránccal egybekötött teadélután 

mbaton, november negyedikén 

hat órakor a Ferdinánd-szálló 

mében. A teadélutánt a temes- 

román nők Szüz Máriáról elnevezett 

sülete rendezi. 

atolikus mükedvelői előadás Sá- 

sági római katolikus ifjusági 

et nagyszabásu muükedvelői elő- 

artott. Az előadást, amelynek 

változatos volt, nagyszámu kö- 

hallgatta végig. Müsor után haj- 

tó tánc következett. A rendezés 

lein Jakab, Hüpfl Antalné, Henzl 

s Dandier C-örgyné szereztek ér- 

STANDARD Jenőherceg-utca 7. 
ELECTRON Szent György-tér 
ELECTYROVOX Bonnáz-utca 12 

Rádiótulajdonosok figyelmébe! 

Csekély havi dij ellenében 18 hóna ing jü ex pon át in en cserélijük b 
elhasznált rádiócsöveit urakra A 3 e 

TUNGSRAM 
rádiócső a legtökéletesebb minőséget biztositja 

Felvilágositással készséggel szolgálnak a következő szaküzletek: 

NORMA Jenőherceg-utca 5 
Ing. J. STEIGER Küttl-tér 
RÉVÉSZ RUDOLEF Kossuth-tér 1 

UVakmevő vablás és megévdemelt elítélés leti 
a korcsmai mulatozás szomotu vége 

Két év előtt Rékáson szeptember 
17-re virradó éjjel rablótámadás történt, 

melynek Jurma Avram temesvári 
korcsmáros esett áldozatul. Jurma autón 
indult Rékásra, ahol nagyobb mennyi- 
ségü bort akart vásárolni. Későn este be- 
tért Schrauder Antal rékási gazda 

korcsmájába és zeneszőó mellett éjfélig 
mulatott. A társaságában volt többek 
között TeodorescuJános dohánybe- 
váltó hivatali tisztviselő is. A mulatozás 

végeztével Jurma fizetett és távozott a 

korcsmából. Teodorescu azonban utána 
osont és leütötte, a pénztárcáját pedig 
10.200 leiel magához vette. A csendőrség 
hamarosan elfogta a rablót és biróság 
elé került. A törvényszéken azt vallotta, 

hogy Schrauder biztatására követte el a 
lopást. Az ügy most került főtárgyalás- 
ra és a törvényszék Schraudert felmen- 
tette, Teodorescu Jánost pedig négy évi 

fogházbüntetéssel sujtotta. 

z.a. a.. 

A KILATASTALAN KONFERENCIA. 

Párisból jelentik, hogy Norman Dav is 

tegnap Gentből jövet Párisba érkezett és 

tanácskozott Paul Boncour francia 

külügyminiszterrel. A Soir szerint Norman 

Davis sajnálkozásának adott kifejezést, 

hogy Európát a leszerelési konferencia kilá- 

tástalansága miatt kénytelen elhagyni. 

- Polit Mihály hamvait Temesvár- 

ról Jugoszláviába szállitják. Jelentettük 
már, hogy a Temesvárott eltemetett Po- 
lit Mihály szerb politikus hamvait ex- 
humálják és Jugoszláviába szállitjak. 
Az exhumaálás nagy ünnepség keretében 

november 19-én megy végbe. Az ünnep- 

ségen jelen lesz Vaida Sandor mi- 

niszterelnök és Hodzsa Milán cseh- 

szlovák miniszter, akik az elhalt régi 

barátai voltak még abban az időben, 

amikor a budapesti magyar parlament- 

ben együtt voltak kisebbségi képviselők. 

A holttest uj beszentelését Kosztics 

Szlobodán püspöki helynök fogja vé- 

gezni. Polit Mihály földi maradványait 

Ujvidékre szállitják és ott helyezik örök 

nyugalomra. 

- Felvágta karján az ütőeret. Ber- 

talan Sándor, Fröbl-utcta 13 szám 

alatti harmincnyolc esztendős ember 

azon való elkeseredésében, hogy már 

hosszabb ideje munkanélkül van, bal 

karján felvágta az ütőeret. A vágás sze- 

rencsére nem volt mély és a mentők a 

seb bekötözése után Bertalan Sándort 

házi kezelésben a lakásán hagyták. 

- A magzatelhajtás büntetlensége. 

Bukaresti jelentés szerint a romániai fe- 

minista egyesületek elhatározták, hogy 

mozgalmat inditanak, amelynek célja a 

magzatelhajtás számára büntetlenséget 

biztositani. Természetes, - szerintük - 

ez csak azokban az esetekben áll majd 

fenn, amikor az anya egészsége, gazda- 

sági helyzete, vagy más kényszeritő kö- 

rülmény teszi a magzatelhajtást indo- 

kolttá. A mozgalom vezetői elhatároz- 

ták, hogy a terv érdekében az egész or- 

szág területén irásban és szóban propa- 

gandát inditanak. 
- Tizennyolcéves életunt. Moln ár 

Erzsébet tizennyole esztendős munkás- 

nő, aki a Vörös csárda-telepen lakik, 

ismeretlen méreggel megmérgezte ma- 

gát. A mentők kőrházba szállitották. 

Tettének oka ismeretlen. 

rendőrség 

- A török nemzetgyülés megnyitása. 
Ankarai jelentés szerint a török nem- 
zetgyülés tegnap tartotta ünnepélyes 
megnyitását. A megnyitó beszédet Ke- 

mál pasa, a török köztársaság elnöke 
tartotta. Megemlékezett Titulescu 

román külügyminiszter ankarai látoga- 

tásáról és a Romániával kötött meg- 

nemtámadási egyezményről. Szólt az- 
után Gömbös Gyula magyar minisz- 

terelnök és Kánya Kálmán külügy- 

miniszter törökországi látogatásáról is. 

Ez alkalommal Törökország és Magyar- 

ország között megujitották a barátsági 

és döntőbirósági egyezményeket. 

- Elioptak egy takarékperselyt tiz- 

ezer leiel. Bajai Emil cipész feljelen- 

tést tett a rendőrségen, hogy Épitő-ud- 

var 1. szám alatti lakásán eltünt egy 

takarékpersely, amelyben tizezer lei 

volt. A pénz leányának a tulajdonát ké- 

pezte, aki azt hosszu időn keresztül ta- 

karitotta meg. Valószinü, hogy a pénzt 

már a mult héten lopták el, amikor a 

felesége a kórházban feküdt és Bajai a 

leányával együtt többször látogatására 

ment és olyankor a lakásban nem tar- 

tózkodott senki. 
- Magyar szerző uj darabja. Budapesti 

jelentés szerint a Nemzeti Szinházban teg- 

nap tartották meg Bönyi Adorján: Szél- 

csend cimü háromfelvonásos darabjának 

sajtóbemutatóját. A darab tanutsága az, 

hogy az igazság állandóan küzd a gonosz- 

sággal, de végül mégis győz. Petheő 
Attila, 

Kiss Ferenc és Mátrai Erzsi játszák a fő- 

szerepeket. 

- Az egészséges lakás cimen tart elő- 

adast Mü hle Ernő dr. november 3-án 
este 

7 órakor a Magyar Leányegylet előadás- 

sorozatának keretében. A belépés 
dijtalan. 

- Fiatal házaspár családi drámája, 
Szo- 

moru szenzációja van Sepsiszentgyörgy 
Vi 

rosának. Jánosy Józsetf kereskedő és fe- 

lesége véres családi tragédiának lettek 
az 

áldozatai. A kereskedő szomszédságában 

lakó emberek a kora reggeli órákban 
revol- 

verlövésekre lettek figyelmesek. 
A dörre- 

nés többször megismétlődött és a hangok 

J ánosy kereskedő lakásához vezették a 

szomszédokat. Nemsokára megjelent a 

is, bementek a lakásba, ahol 

megrázó kép tárult eléjük. A padlón vértó- 

csában holtan feküdt az ifju 
házaspár. A !I 

férj még kezében szorongatta a gyilkos 

fegyvert. A végzetes családi dráma okát 

nem tudták megáhapitani. 

AMERIKA MEGKEZDTE AZ ARANY- 

VASARLÁST. Washingtoni jelentés szerint 

az Egyesült Allamok kormánya tegnap 

már megkezdte az aranyvásárlást. A vásár- 

lási kampány vezetésével Harrisont, a New- 

york Federal Bank igazgatóját bizták meg. 

Az első aranyvásárlások a Newyork Fede- 

ral Reserve Bank és a Francia Bank között 

folytak le. Ennek nagyságáról egyik fél 

sem nyilatkozott. A Francia Bank gazda- 

sági osztályán kijelentették, hogy Amerika 

csak francia frank ellenében vásárolhat 

Franciaországban aranyat. 

- Valiásos est az evangélikus tem- 

plomban. A temesvári baptista hítköz- 

ség énekkórus és zenekara vasárnap, 
november 5-én este félnyolc órakor az 

evangélikus templombaa a hitközség 
ifjuságával egyetemben nagyszabásu 

vallásos estélyt rendez. Előadásra ke- 

rülnek énekek, zeneszámok és szavala- 

tok. 

* Ady tragédiája. A háboru, a házasság, 

a forradalom évei. Révész Béla hatalmas 

műve, amely a nagy költő életének, de egy- 

ben az egész magyar kulturhistoriának 

örökbecsü müve, amelyhez fogható a ma- 

gyar irodalomban még nem jelent meg. A 

hatalmas mű, amely száz és száz fénykép- 

pel, kézirattal, rajzzal 600 oldal terjedelem- 

nek felel meg, remek kiállitásban, Athe- 

naeum propaganda kiadásban 90.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy ahol 

nincs Lepagenál Kolozsvár. 

í Mihály Mihály 
mzmm 

Tegnap, csütörtökön, reggel hosszas 

szenvedés után meghalt Boksánbányán 

Mihály Mihály hatvanhárom éves ko- 

rában. Vele a sirba dőlt a régi munkás 

jegyzőtipusnak egyik legderekabb kép- 

viselője Az elhunyt hosszu éveken át 

volt Boksánbánya jegyzője, Marosberke- 

sen és Teregován főszolgabiró volt, Ka- 

ránsebesen pedig mint városi tanácsos 

müködőött. Két év előtt vonult nyugalom- 

ba, de azután is értékes müködést fejtett 

ki a közélet terén. Hosszu tisztviselői pá- 

lyáján mindig a köz érdekeit tartotta 

szem előtt és igazságszeretete miatt ál- 

talános becsülésnek örvendett. Halálát 

feleségén, született D o bosan Tonkán 

kivül fia, Mihály Lajos dr. mérnök, 

sógora D obos a n Emil dr. resicai ügy 

véd, Lá szlófy Gyula és Mihály, vala- 

mint kiterjedt rokonság gyászolja. Az 

elhunyt temetése pénteken délután lesz 

Ne fáradjon hozzám hiába 
Megtalál a mintavásárba 
Kiköltöztem mindenestől 
Oda várom erszényestől 

Belváros, Korvin FECHMOFF Mgsz 
Lonovics-utca lolytatása Dóm 
keresztül. elefon: 



tösüveg kupakját feltalálta, 

Megiigyelte már Ön magán, hogy bizalommal csak akkor vásárolt, ha az áru márkás: 

Mert a márkás anyag garantált, minőségben első és árban a legolcesóbb 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

az önmüködő mosőszer, szavatoltan kiórmentes 

„METALIA 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 

mn 

Figyelem: 
I. osztalyu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy tütésre. mint kivitelre és minőségre. 

Csakis TORDAY JÁNOS-cégnéi 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és avilások a tegolcsöbb árban esz- 

közöltetnek, 

Füleki c 
készen és mérté 

legiobbak! 

Belváros, Merczy Timisoara III.. Mülle Vilmes-ulca 29. sz. 

„ 37R 0AcLon sa 

A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zontora olcsó 
AWonka-zongoratlogalom 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV, Török-utca 4. 
Teleion 557 

RADI0- 
Lerdik - Binod 
„Binollex" 

- CSI 
KOMLER woneHo 
IV., STR. MIRON COSTIN2. 

- Henderson összehivta a leszerelési 

konferencia elnöki tanácsát. Genfi jelen- 

tés szerint Henderson a leszerelési 

konferencia elnöki tanácsát november 
0-re hivta össze értekezletre. Ez azt mu- 

tatja, hogy Henderson véglegesen le- 

mondott arról a tervéről, amelyeket An- 

glia, Franciaország és Olaszország előre 

ellenzett, hogy az értekezletet már no- 

vember 5-re hivja össze. 

- Katonai igazolványok láttamozása. A 

temesvári hadkiegészitő parancsnokság ér- 

tesiti mindazokat, akik az 1884. és 1908. 

évek közötti időben születtek, hogy katonai 

könyvecskéjüket láttamoztatás végett 

nyujtsák be a hadkiegészitő parancsnoksá- 

gon. A katonai igazolvány láttamoztatása 

november elsejétől december 31-ig történik 

és szigoruan kötelező mindazokra nézve, 

akik az emlitett években születtek. Ha va- 

laki előre nem látott akadály, vagy beteg- 

ség miatt nem jelentkezhetik, az igazol- 

ványt bárkivel beküldheti láttamoztatás vé- 

gett. 

- rfTüzoltók kongresszusa Temesvárott. 

Az önkéntes Tüzoltók Bánsági Szervezete 

az ősz folyamán - a napokban meghatá- 

rozandó időben - Temesvárott tartja ez 

évi kongresszusát. A kongresszuson az ösz- 

szes bánsági tüzoltószervezetek képviselte- 

tik magukat. 

- Magántisztviselők és kereskedelmi 

alkalmazottak szindikátusa szombaton, 
mnovember 4-én, délután 4 órai kezdettel 

nagy munkanélküli gyülést tart a szindi- 
kátus helyiségében (Lenau-tér, volt 
Eisenstádter-ház). A gyülésre a szindi- 
kátus ezuton hivja meg tagjait, valamint 

azon munkanélkülieket is, akik nem tag- 

jai az egyesületnek. 

A munkások gazdasági 

munkanélküliség ügyében a bánsági 

szervezeti tanács november ötödikén, 

sárnap délelőtt tiz órakor a nyomdaipari 

munkások József-téri otthonában népgyü- 

lést rendez. 

helyzete és a 

szak- 

va- 

- A fiatalság titka. Amióta ember él a 

földön a nők legelső kivánsága, hogy minél 

tovább megőrizzék fiatalságukat és szépsé- 

küket. Erre törekedtek az ókor asszonyai is 

és természetes, hogy ezt szeretnék elérni a 

mai nők is. Mikor kezd öregedni a nő? Ak- 

kor, amikor feltünnek arcán az első ráncok. 

A ráncokat eddig csak operativ uton lehe- 

tett eltávolitani, most azonban TolnaiSi- 

mon az ismert lap- és könyvkiadó olyan ké- 

szüléket talált fel, amelynek segitségével 
szinte nyomtalanul el lehet tüntetni a rán- 

cokat. A készülek bámulatosan egyszerü és 

éppen ebben az egyszerüségben rejlik a tit- 

ka is. Valóságos Kolumbus tojása, éppen 

ugy, mint például a sörösüveg kupakja. Ki 

hitte volna, hogy az az amerikai, aki a sö- 

ezzel az egy- 

szerü találmánnyal százmillió dollárt, tehát 

közel ötszázmillió pengőt keresett. Tolnai 

Simon ránceltüntető készüléke még ennél i is 

egyszerübb találmány. Erdekes alig, hogy 
ennek a szabadalmazott találmánynak hire 

elterjedt, tömeges külföldi érdeklődés érke- 

karral. Az est müsora: 1. Goldmark Sakun- 

lakosság körében nagy aggodalmat kel- 

a Wék MNadác 
gég világhiívű otosz 

Jushny-társulatának vendégsze- 

replése a szezon legnagyobb eseménye. 

A közönség az első előadás jegyeit 
valósággal szétkapkodta. Az első, hétfői 

előadásra már csak néhány zsöllye, el- 

sőrendü ülés és erkélyjegy kapható. A 
második előadásra, amelyen Jushny- 

társulata ugyanazt a müsort játsza, 
mint az első napon, még mindennemü 

jegykategória kapható. 

A társulat a következő, teljesen uj 
müsort mutatja be: 1. A Kék Madár. 

Overtür. 2. Tik-Tak. 3. A pöröly. 4. Tat- 

jana tánca. 5. A tüzoltó polkája. 6. A 
„Terem' meséje. 7. Az estharangok. 8. 

A cigányok között. 9. Liszt-Jushny II. 

A Zenebarátok és a városi zenekar máso- 

dik szimfonikus hangversenye. A tiz estre 

tervezett szimfonikus hangversenysorozat 

második estje hétfőn, november 13-án este 

lesz a városi szinházban. Az est a Zenebará- 

tok Társaságának rendezésében zajlik le, a 

városi szimfonikus zenekar teljesszámu 

közremüködésével. Vezényel Pauck kar- 

nagy. Szólista Shuk L jos, a kitünő kar- 

mester és csellómüvész, aki a müsor kereté- 

ben Haydn csellókoncertjét játsza el a zene- 

tala, 2. Haydn csellókoncert, 3, Grieg Si- 

gurd Jorsalfar, 4. Beethoven V. szimfónia. 

A szinházi pénztár már hétfőn reggel kezdi 

meg a jegyárusitást a már ismert 20-100 

Oriási évdeklődés 

és kedden vendégszevtepel a temesvávi szinházban 

előadásai ivánt 
művészegyüttese hétiőn 

Magyar rapszódia. 10. Őfelsége szótárja. 

11. Régi médi orosz regény. 12. A gom- 

bák. 13. A moszkvai Kreml. 14. Szent 

János Ukrainában. Ezenkivül több ol- 

dalról megnyilvánult óhajnak engedve 

megismétli legnagyobb sikerét, a Kin- 

tornás cimü számát. A szenzációs disz- 
letek és kosztümök a berlini Theater- 

Kunst mühelyeiben készültek. Az elő- 

adásokat 20 tagu zenekar kiséri. Konfe- 

rál Jushny igazgató. A szinházi jegy- 
pénztár naponta 11-1-ig, délután 5 
órától van nyitva. A pénztár az óriási 

keresletre való tekintettel telefonon 
jegyrezerválást nem fogadhat ell. 

leies helyárakkal. A Zenebarátok és a Ma- 

gyar Dalárda tagjai 25 százalékos enged- 

ményt élveznek, ugyszintén azok is, akik a 
még hátralevő kilenc koncertre belépnek a 

bérlők soraiba. A bérlők helyét állandóan 

fentartják. A bérleti összeget nem kell előre 

fizetni. 

A szimionikus hangverseny próbái. A no- 

vember tizenharmadiki hangverseny első 

próbái ma, pénteken este 9 órakor kezdőd- 

nek, amikor a Zenebarátok és a hivatásos 
zenészek vonósai kéretnek pontosan meg- 

jelenni a zeneiskolában. Vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a vonósok és fuvósok össz- 

próbája lesz ugyancsak a zeneiskola nagy- 

termében. 

- A magyar fiatalság szervezkedése 

Brassóban. Brassóban a magyar fiatalság 

elhatározta, hogy a Magyar Párt keretein 

belül szervezkedik és ebből a célból most 

gyülést tartott, amelyen körülbelül kétszá- 

zan jelentek meg. A gyülésen Székely 

Géza ujságiró elnökölt, aki kifejtette, hogy 

a magyarság ifjuságának szervezkednie 

kell, hogy résztvehessen a magyar kisebb- 

ség érdekében tolyó munkában. A gyülés 

határozati javaslatot hozott, amely kimond- 

ja, hogy az ifjuság megszervezését szüksé- 

gesnek tartja és egyben héttagu bizottságot 

küldött ki, amely a ifjusági szervezet léte- 

sitése érdekében tárgyalni fog a Magyar 

Párt brassói tagozatával. 

- Tifuszos megbetegedések Lugoson. 
Lugoson az elmult napokban több tifu- 
szos megbetegedés fordult elő, amely a 

tett. A hatóságok a járvány terjedésé- 
nek megakadályozására megtették a 

most vallásos énekek éneklésével tölti a 

szükséges intézkedéseket. 

enestats azemzgnae 

A kiállitásra érkező vendégek a legjob- 

ban étkezhetnek a belvárosi Arany Szarvas 

étteremben, Gombásnál. Mélyen leszállitott 

árakkal menü rendszer, 25 és 30 lei étlap- 

szerinti választás, jó Dreher-sörök és jó 

borok. 

- Okirathamisitó ügyvéd és végre- 
hajtó. Kassán nagy feltünést keltett 
Mika Márton nagymihályi ügyvéd le- 
tartóztatása, akit Hulka János végre- 

hajtóval együtt sorozatos okirathamisi- 

tással vádolnak. Mindketten anélkül, 
hogy a feleknél megjelentek volna, vég- 
rehajtási jegyzőkönyveket vettek fel. Az 

ügyvéd különben rovott multu egyén, 
aki ellen eddig igen sok esetben inditot- 
tak már vizsgálatot és minden esetben 
kiderült bünössége. Mika a fogházban 

napot és őrültként viselkedik ugy, hogy 
elrendelték elmebeli állapotának meg- 

zaan 

azonban ilyen rendezés lesz, ugy : 

- A Juventus táncdélután 

ventus sportegylet nove 

este kilenc órai kezdettel n 

táncdélutánt rendez a Be 

telepen. A mulatságra a belé, 
és arra az összes temesvári s 

tet szivesen látják. 

- Rokkantak figyelmébe. Mé 

sok ezer olyan rokkant van, al 

kantsági jogosultságát nem isme 

ezek a szerencsétlenek minden se 

rulék nélkül tengődnek. Májusba 

ment törvényjavaslatot szavazi 

amely ezeknek a rokkantaknak 

határidőt szab meg, hogy jogaik 
sét érvényesitsék. Ez a hat hónap 

8-án jár le. Jelentkezésekre a vo 

magyar hadsereg rokkantjainak 

rok. A jelentkezés kérvényben tö 

kérvényt a hadügyminiszteriumh 
mezni. 

tipusok megérkez 

HRévész Gyárvál 
Kossuth- tér 1, 6-os végállo 

- öÖreg nénike nyomora. Az é 
tól meggörnyedt termetü, a go 

rázdált, sápadt arcu öreg nénik 

szerkesztőségbe, Valamikor mód 

szony volt. A halál sorra lekaszálta 
mindazokat, akik szivéhez köze 

Ugy maradt magára, mint a lo 
tett fa. Aztán jött a gazdasá, 

amely a szegénységet, a nyomort 

számára. Jobb időkből átmentet 
megfakult, lakása egy kis benyiló 

belecsepeg az eső és belerikolt 
hája nincsen. De minei n 
sincsen. Ebédje. 

ugyanaz: semmi. N 

amikor egy kis kávécskához jut. ( 

tartja benne az életet. Kitünően b 
magyaron kivül franciául és németi 

csón, nagyon olcsón, a 

zás mellett szeretne nyelvleckéket 

me megtudható a Déli Hirlap szei 

gében. Aki vele a gyermekét néme 

ciára tanittatja, az nemcsak intellig 

tatót szerez házába, hanem jótétem 

gyakorol. 

Mozi 
Péntek, november 3: 

Apolló-mozi: Soffőrkisasszony. 

Forum-mozi: Páris varázsa. 

Capitol-mozi: Én és a kölyök. 

szerkesztői lizenet 

Előfizető, T eme s 

készülékek használata szigoruan 

nem probléma, hogy mennyi az e 

dij. 2. Karácsony előtt már nem 

filléres gyors inditása Temesvi: 

vizsgálását. ban közötjük a lapunkban. 



Kinizsi Ploestiben 

ő bizottság most tartott ülé- 

öntött, hogy vasárnap a 

tiben játszik a Tricolorral, 

pedig a Muresullal mérkőzik 
A ploestii meccs birája 

nu, a temesvárié pedig 

Sándor Aradról. 

gár revánsmérkőzés 

és bolgár sportkörök meg- 

arra nézve, hogy a román és 

ogatott csapatok közötti re- 

őzést a jövő évben május ha- 

artják meg Szófiában. 
. 

nem vesz részt a világbajnok- 

elentés szerint az osztrák fut- 

g értesitette a nemzetközi 

vetséget, hogy a világbajnoki 

és azt is csak akkor, ha Bécs- 

le. Amennyiben a bolgárok 

telt nem fogadnák el, ugy az 

t lemondanak arról, hogy részt- 

a világbajnokságért folyó küz- 

a nemzetközi futballszövet- 

ségben 

szlovák és lengyel sportkörök 

tak a szovjetsportszövetség- 

lépjen be a nemzetközi fut- 

tségbe és igy tegye lehetővé a 

et sportjának érintkezését a 

Í Moszkvából származó hirek 

ti bajnokságért folyő küzdel- 

mérkőzést csupán hétköznapon 

szaporitotta győzelmeit és a Somogy 
csapatát 6:1 (31) arányban keményen (171). 

hosszabbitják 

nap a látogatók száma és pedig nemcsak 

Temesvárról, hanem a vidékről, sőt a 

mintavásárra. Azonban most már je- 

vendék látogatását jelentetteék be. A 

léptidijat fizetnek. 

október 17-én zárják be. 

vásárokat bizonyos időközökben rend- (utca. 

szeresen rendezik meg. Az áruminta- 

(3:1). A Ferencváros kitünő együttese [ megverte. Bées Rapid-Slavia 8.:3 áru villamosjegyek a Déli Hirlap kiadó- 

(2:1). Prága: Austria-Sparta 3:1 hivatalában kaphatók, Belváros, Szent 

Az egyre fokozódó érdeklődésre való tekintettel m e 
a temesvári árumintavásár idejét meg- 

Valóságos népvándorlás folyik a te- ) jellegü nagy kiállitási csarnokot épite- francia miniszter, ügyvezető elnöke pedig 

mesvári kereskedelmi és iparkamara nének, amelynek költségeit együttesen 

által a sörgyár telepén rendezett áru- fedeznék a kereskedelmi és iparkamara, 

mintavásár felé. Sok ezerre rug minden a gyáripar, a kereskedelem és a város. 

Jon Grigore, a kereskedelmi és ipar- 

kamara főtitkára most dolgozza ki az 

külföldről is. A temesvári iskolák ta- erre vonatkozó tervet. Mindenesetre üd- 

nulóifjusága sorra vonul föl teljes vös volna a mintavásárok rendszeresi- igazgatósága között a szesz uj árainak 

egészében a tanárok vezetése alatt a tése, mert egy-egy ilyen mintavásár - megállapitása tárgyában. Minthogy a tár- 

miként ez most is látható - jelenté- 

lentkeznek a látogatásra a vidéki isko- ( kenyen hozzájárul Temesvár idegenfor- ügyet döntőbiróság elé viszik. 

lák is. Igy Lugosról kétszáz iskolai nö- galmának emeléséhez. 
A DéliHirlap fotóriportere az pénzügyigazgatóság cimére néhány hét 

tanulók, ha tanáraik vezetése mellett [árumintavásár legszebb kiállitásairól 

csoportosan jönnek, egyenkint öt lei be- ( felvételeket készitett. 

riportfelvételek a következő helyeken 

Az árumintavásár nagy látogatott- láthatók: a Déli Hirlap kapujában elhe- 

sága azt az eszmét vetette föl, hogy az lyezett kirakatban, 

eredetileg november 7-ig tervezett min- műbutorasztalos Jenőherceg-utc
a, Tran- 

tavásárt meghosszabbitják. Szó volt sylvania-ház, Po 1llmann 

először három napos, majd öt napos Merczy-utca 2, Kecs keméti Sándor zett, itt volt ugyanakkor a sürgetés is. A 

meghosszabbitásról. Azonban nem lehe- látszerész Börze-utca 1, 

tetlen, hogy a meghosszabbitás tiz nap- sgéria Szentgyörgy-tér, Steyger-rá- 

ra fog terjedni és a mintavásárt csak dióüzlet Török-utca 1, Pief f1-cipőüzlet 

Kossuth Lajos-utca, 

Lotter István 

Krayer-dro- 

Verbos-butor- 

Felmerült az a terv is, hogy a temes- üzlet Lloyd-sor, Dessert-cipőüzlet 

vári árumintavásárt allandósitják és a Hunyadi-ut 12 és Tivol i-mozi Bonnáz- 

Az árumintavásár belépőjegyei, vala- 

I már a legközelebbi jövőben 

i i A - A 
az orosz sportszövetség való- Vásár részére ebben az esetben állandó mint az odautazásra szóló mérsékelt nos élénkülést mutat. A kinálat és a keres- 

7. OLPA. 

. györgy-tér 4. szám alatt. 

Az olasz-román kereskedelmi tárgyalá 

sok folytatása érdekében a román delegáció 

Popescu Cézár államtitkár vezetésével 

legközelebb Rómába utazik, A pénzügymi 

niszteriumban tegnap értekezlet volt ebben 

jének a szükséges utasitásokat. 

pPáneurópai gazdasági konferencia lesz 

Bécsben december másodika és ötödike kö- 

zött. A konferencia elnöke Caillaukx volt 

Coudenhove-Kalergi. Az értekezleten 

megtárgyalják azokat a módozatokat, me- 

lyek mellett lehetséges volna az európai ál- 

lamok gazdasági együttmüködése. 

Nem tudnak megegyezni a szesz uj árára 

vonatkozólag. Bukarestben hetek óta folyt 

a tárgyalás a szeszgyárosok és a monopól- 

gyalások nem vezettek eredményre, az 

Minden marad a régiben. A temesvári 

előtt csomó ládában különböző nyomtat- 

vány érkezett. A pénzügyigazgatóságok ré- 

szére ugyanis a pénzügyminiszter uj mun- 

karendet állapitott meg és a sokféle uj 

nyomtatvány erre a célra érkezett. A ren- 

delet már sokkal előbb jött meg, de nem 

lehetett végrehajtani, mert nem volt nyom- 

tatvány. Amikor a nyomtatvány megérke- 

a sikerült 

cipőszalón 

tisztviselők nekiláttak a munkának és hete- 

ken keresztül kitöltötték a nyomtatványok 

rubrikáit. Tegnap aztán uj rendelet jött. A 

rendelet azt mondja: minden marad a régi 

és az uj nyomtatványok kitöltésére nincsen 

szükség. A tisztviselők sóhajtottak egy na- 

gyot: miért kellett heteken keresztül hiába- 

való munkát végezni? 

A temesvári gabonapiac irányzata általá- 

let kielégitő. A temesvári gabonatőzsde ár- 

legérkezgja a FIFA-ba való felvételét. 
UJDONSÁG! folyamai tegnap a következök: 76 kg-os 

A szabadalmazott buza 368 lei, 78 kg-os buza 375 lei, ó-tengeri 

Külföldi eredmények 
D A C I A 210 lei, uj-tengeri decemberre 150 lei, uj- 

iapesti Hung ária ismét su- 
tengeri januárra 160 lei. Takarmányárpa 

eséget szenvedett. A Phöbus E sodronykeritésionat 170 lei, kismalmi liszt 30/70-es kategóriá- 

vel játszott és 3:0 (1:0) 
szebb, tartósabb. könnyebb felsze- ból 560 lei, zsáknélküli takarmányliszt 140 

vereséget szenvedett. Bár a relni és20- 24 százalékkal elcsőbb, lei, korpa 115 lei, napratorgómag 270 lei, 

i . elen 3 ' mint más fonattaiták. Magy rektár. lóheremag kilója 38 lei, lucerna kilója 36 

ia az egész mérkőzés alatt erő- zlé : Örjegyzék ingyen. lei ' 

dta az ellenfél kapuját, mégis 
- a . 

ából hiányzott a kellő összjá- M. Bozsák és Fia r.-t. APRöHIRDETÉSFE - 

sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvar 1I.. alsóárok-utta 10 LEGALKALMASABB 

Telelon 3-88 FIÓKÜZLET: Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 31 (Bej
árat Bem-utca) Telefon 3-88 DELI HIRLAP 
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érem uram, most nem mint diplomaták állunk 

szemben, hanem mint két régi, meghitt 

e a bensőséges bizalmunkra kérem, mondja 

em, nem áll önöknek módjában véget vetni 

kálódásainak. 
a barátságomat kérte, az én nyilt válaszom 

, hogy teljesen tehetetlen vagyok Wittével 

Aki itt cselekedhetne, az a cár, de ha már 

almasan beszélgetünk, tudhatja ön is, hogy ő 

e erőteljes kezdeményezésre nem képes. 

n jó, de mi lesz mégis, ha ez az ember 
a vég 

iszi a dolgot? 

rem követségedet, ne tulozza az ő szerepét. 

lényben ő is csak egy ember ebben a végte- 

lomban. Hagyja őt fecsegni és cselekedni. 

ágban előbb-utóbb elintéződnek maguk is a 

fejezte be az audienciát a külügyminiszter 

A dolgok pedig haladtak a maguk utján. Elérkezte
k 

a háboru legnyomasztóbb fejezetei és egyre erőseb
b 

jett a nép lelkében az elégedetlenség és a kétségbe- 

csés. Witte és Rasputin szövetsége azonban kem
ény 

és felbonthatatlan volt. 
A közös békemunkának csak az egyik fél hirte

len 

halála vetett véget. 

Witte gróf egy napon hirtelen és váratlanul m
eg- 

halt. Az orvosi vélemény szerint agydaganat 
okozta 

halálát, de széltében-hosszában azt suttogták, h
ogy 

tulajdonképpen politikai ellenfelei mérgezték meg.
 

Dragomira Moszkvában 

Dragomira tehát mégis elérte, amit akart. Szemei 

előtt már kibontakozott az ezertornyu Moszkva. A 
vo- 

nat sziszegve-dohogva futott be az állomásra, 

Marfa álmélkodó gyermekszemeivel csodálkozva 

nézte az előttük feltáruló képet. Oroszország szivében 

voltak, az anyavárosban, amelyet minden orosz lel- 

kendezve áhit, hogy életében csak egyszer is lássa. 

Igen, Moszkva minden orosz városok anyja. Moszkva 

az orosz Róma. Moszkva az,ami a hinduknak 
Benares. 

Moszkvában olyan áhitattal borul le minden orosz, 

mint ahogyan az igazhitü muzulmán hever 
a földön, 

amikor megcsókolja Kába kövét. 

Különös és megragadó volt ez a kép. A 
legoroszabb 

városnak már az orosz tél is megküldte első üzenetét, 

magas hó lepte be az utakat, hóboritottak 
voltak a 

tetők, hó permetezett szitálva a tornyokra 
és kupo- 

lákra. Most nem aranyfényben volt tündöklő 
Moszkva 

homloka, a borongó ködfüggöny 
megtörte a felkelő 

nap bágyadtan bontakozó sugarait. 

Almatag, ébredező volt most az ősi város a késői 

hajnali szürkület lilás-kék árnyalataival a havon, 

massziv házakon, borongó templomokon. 

Hosszu és komor az orosz tél, mélyek és végtelenek 

ezek a hires fehér éjszakák, melanchólikus üzenetei 
az örök elmulásnak. Minden, ami az orosz lélekben 

félő és remegő, minden, ami passziv, szomoru és bus 

komor, tétlen, ezekből a végtelen fehér téli éjszakák: 

ból támad, amelyeknek lehelete a sirkertek csendjét 

hozza. 
Rövid tavasz, röpke nyár, illanó ősz után már isme 

lehullott a fákról az utolsó élő levél és beköszöntött 1 

dél dermesztő kietlensége. Hyenkor élnek a halottak 
és álmodnak az élők. A lét és a nem lét valami furcsa, 
azonos értelmet kap a természet kihült ölében. 

Moszkva fázósan ébredezett. 

Nehéz léptekkel topogott a hóban egy-egy elkésett 

lámpaoltó. Földig érő bundákban suhantak végig az 

utcán az emberek, akiknek már korán volt dolguk. Az 

asszonyoknak még az orruk sem látszott ki a kendők 
ből, ahogy egészen be volt bugyolálva még a fejük is, 
csak itt-ott csilingelt ébredezően egy-egy munkára 

induló szánkó. 

Félálomban révedeztek még a házak is, csak a 

teamérések ablakai csillogtak sápadt fénnyel. A te 
mérés a nyomorultak szinháza, kávéháza, klubja, 

már korán lehet melegedni, tereferélni, jó teát 

néhány nevetséges rézpénzért. 

(Folyt. köv.) 
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-A femesvári rádióleadó. Jelentettük, 
hogy Temesvárott rádióstudió létesül. A 

studió önálló müsort fog adni, amelyet az- 

után a bukaresti rádióleadónak továbbita- 
nak. fegnap Temesvárott 

Munteanu mérnök, 
tartózkodott 

a bukaresti rádió 
technikai igazgatója és tárgyalást folyta- 

tott Ga bor Liviusz dr. főpolgármesterrel, 

valamint a bécsi tanulmányutjáról vissza- 

tért Gredinariu Emil kulturtanácsnok- 
kal. A tárgyalások szerint a temesvári rá- 

dió már január 15-én 

szerb püspökség Szegedi-uti 

fogják elhelyezni. 

Péntek, november 3: Bukarest. 
mofonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: 

megnyilik és azt a 

nyaralójában 

1: Gra- 

Jazz- 

zene. 7.15: Hangverseny. 8.20: Gramofon- 

zene. 9: Filharmonikus hangverseny. 9.45 

Zenekari hangverseny. Budapest. 7.45 

Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Hangverseny. 

2.30: Zenekari hangverseny. 4.30: Diákfél- 
óra. 5: A matematika 

Zoltán előadása. 

sgalamb cimü operettből. 7: 

cigányzenekari hangversenye 7.50: Ismer 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel ő lel. Anástkeresők szavankint 

2 leit özetnek. Jengés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

a birdetésekre a feligével ellá- 

tfott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a Kkiadóhivatalnak. 

humora. Csürös 

6: Zenei részletek a Sült 

Veress Lajos 

kedés. Kodolányi János elbeszélése. 8.30: 

A varázsfuvola cimü dalmü előadása, majd 
Bura Károly cigányzenekari hangversenye. 

12.15: Németnyelvü párbeszéd Delmont Jó- 
zseffel, a Budapesten tartózkodó vadállat- 

fogóval afrikai és indiai élményeiről. Bécs. 
12.30: Zenekari hangverseny. 5.: Zongora- 

hangverseny. 5.25: Filmzene. 6.15: Hang- 

verseny. 8: Balettzene. 11.15: Hegedüs 

Klára és zenekarának hangversenye. Bel- 

srád. 12: Zenekari hangverseny. 1.5: Zene- 
kari hangverseny. 5: Gramofonzene. 8: 

Zenekari hangverseny. 11: Tánezene. Ber- 

lin. 10: Olasz zenekari hangverseny. 11: 

Tánczene. BEreslau. 5: Szórakoztató zene. 

9.10: Zenekari hangverseny. 12: Tánczene. 

Frankfurt. 11.45: Szórakoztató zene. 12.: 

Könnyü zene. Hamburg. 9: Beethoven-est. 

10.30: Zenekari hangverseny. 11.20: Szóra- 
koztató zene. Lipcse. 7.20: Népdalok. 10: 

Zenekari hangverseny. 12: Kamarazene. 

Milánó. 6.10.: Kamarazene. 7.40: Gramofon- 

zene. 9.15: Hangverseny. 9.30. Operettelő- 

adás. München. 5.30: Szórakoztató zene. 

10: Zenekari hangverseny. Róma. 6.15: Vo- 

nósnégyes. 9.15: Hangverseny. 11: Tánc- 

zene. Strassburg. 10.30: Kamarazene. 

Stockholm. 6.25: Népzene. 7: Gramofon- 

zene. Hegedühangy seny. 11: Szórak 

Szimfonikus hangverseny. Varsó. 1.5i Jazz- 
zene. 4.55: Ariák és dalok. 5.20: Gramofon- 
zene. 5.55: Hegedühangverseny. 6.30: Da- 
lok. 7.20: Kávéházi zene. 10:15: Filharmo- 
nikus hangverseny. 11.50: Tánczene. zág- 
ráb. 6: Hangverseny. 10: Enekhangver- 
seny. 10.30: Férfinégyes. 11.15: Tánczene. 

Szombat, november 4: Bnkarest. 12: 

Gramofonzene. 6: Zenekari hangverseny. 
7.15: Zenekari hangverseny. 8.20: Gramo- 
fonzene. 9.30: A budapesti studió európa- 
hangversenyének közvetitése. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Orosz ba- 
lalajkazene. 2.30: Szalonzenekari hangyer- 
seny. 5: Harsányi Gizi előadása. 6: Farkas 
Edit előadása. 6.30: Vidám őszi tábortüz. A 
Magyar Cserkészszövetség előadása. 7.30.: 
A távolbalátásról. Véghelyi Dezső előadása. 
8: Gramofonzene. 9.30: A magyar rádió 
európa-hangversenye. 11.20: Magyar nóta- 
est. Közremüködik Nagy izabella, Palló Im- 
re dr., Magyari Imre, Toll Arpád és Jancsi 
cigányzenekara. 1.30: Jazz-zene. Bécs. 1: 
Zenekari hangverseny. 4.50: Karének. 5.20: 
Zenekari hangverseny. 8.35: Szórakoztató 

lzene. 9.30: A budapesti müsor közvetitése. 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 
hangyerseny. 5: Gramofonzene. 6: Ének- 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb ezedmény 

tató zene. Stuttgart. 9.10: Tarka-est. 10.30: hangverseny, 8.30: Zenekari 

9: Népdal-est. 9.30: A bud: 

müűsorának közvetités 1 

Berlin. 9.5: Zenekari hang 

Tánczene. Breslaun. 9.10: Vidá 

14.30: Budapest müsora. 
Nagy tarka-est. Hambur, 
müsora. 12.15: Szórakozt 

6.20: Hangverseny. 9.30 Budap 

Miánó. 6.10: Kamarazen 
fonzene. 8.40: Gramofonzen 
ünnep. München. 5.30: Szóra 

7.30: Német népdalok. 9: Tarka 

Tánczene. 12: Cigányzenekari 
seny közvetitése Budapestről. Ról 

Gramofonzene. 9.45: Zenek 

seny. 10: A Szép Heléna cimü 
adása. Strassburg. 10.30: Har 

12: Zenekari hangverseny. Stoci 

Gramofonzene. 8.30: Katonazen 

dám-est. 10.15: Tánczene. Stu 

utáni zene. 9.10: Nagy tarka 

1.5: Szalonzenekari hangverseny. 
mofonzene. 5.55: Zenekari han 

9.15: Gramofonzene. 9.30: Buda 
ra. 10.30: Zongorahangverseny. 

dapest müsora. 12: Tánczene. 

Orosz énekkari hangverseny. 9. 

pest müsora. 11.25: Tánczene. 

Aprőbirdetéseket fe 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-tratik, Ko 
Gránatosutca sarok, Me 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 1 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési d 

den esetben előre fizetenc 

[ázasság 

Arvalány vagyok 
birtokos családból, férjhezmennék. 

Exisztenciával biró férfiak, vagy olya- 
nok, akik benősülnének, irjanak bizalom- 

mal Nagy Jenő huszonnégy éve fennálló 
házassági irodájához, Budapest, Rákó- 

czi-ut 57/b. (2050) 

Nyugdijképes férfi 
magánvagyonnal bir, nősülne. Gyermek- 
szerető hölgynek felvilágositással szol- 
gál: Nagy Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 
57/b. (1953) 

almazás 
... 

Perfekt szakácsnő 
és ügyes felszolgálóleány felvétetik. „ 
getaria", Timisoara IV., Str. Bonnaz 2 

lotter István 
műbutor-asztalos 

Belváros. Jenőherceg-utca Transyivania-ház 
Vállalom egész lakberendezések, styi vagy 
medern butorok művészi elkészitését ga- 
ranéia mellett, továbba régi butorok át- 
alakitását és lényezését. Hntk butoroknak 

külön osztály. 
10.000 leltől kezdve telihálók 

a Szolid árak 

dászvétel 

suülyeszthető varrógép 
megvételre kerestetik. IV., Bul. Carol 47, 
L em. 10. (3553) 

vVíztartány 
ccca. 1000 liter, megvételre kerestetik. 
Ajánlatok kéretnek Wetzl, IV., Bul. Ber- 
thelot 11/IIT. (3551) 

Eladó 
egy Singer varrógép és egy középter- 
metü férfi télikabát. Köszeghi-u. 7. 

(3554) 
. 

Költözködés miatt 
sürgősen eladó: szekrény, iróasztal, réz- 

mosdó és még többféle butordarab. Cim 
a kiadóban. (1869) 

Női ruhák 

kosztüm, kabát, szövet-, selyem-, bár- 

sonyruhák kifogástalan állapotban jutá- 

nyosan eladók. Cim: Liget-ut 9, II. em. 

2. D. e. 9-12-ig. (4762) 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

Vakás 

Hattyu-utca 12. számu 
emeletes házban 3 szobás modern balko- 
nos ls" azonnalra kiadó. (2537) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 5 szobás lakás azonnal ki- 
adó. Bővebbet a Temesvári Bank ház- 
kezelőségénél. (3121) 

Pályázati hirdet 
A timisoarei Chevra Kadisa a 

metőben szükséges összes m i 

elvégzésére megbizható, szak 
kertészt keres. Pályázók ajánla í 
később folyó év november h 

szentegylet irodájában (Belv. 
zsébetudvar) benyujtandók, ah 
zelebbi feltételek is megtudha 
szentegylet fentartja azt a jogé ! 
a pályázók közül szabadon vá 

4 szobás 
modern lakás kiadó a Papneveldei bér- 
házban, Belváros, Lonovics-u. 12. (3528) 

Egyszobás udvari lakás 
cserépkályhával kiadó november 15-re. 

előnyösen akarja 

jon a garanciaké- 
pes kipróbált cég: 

hez 

IIIII 

cserepkályhagyárió 
Gyárváros, Rékási ut 26. A 
7Zes villamos megálló! (Mivel üzletemet 
feloszlattam, eladásaimat kizárólag ezen 

cimről eszközlöm.) 
Átalakitásokat és javitásokat a legelőnyö- 

sebben eszközlök. 

mmmm 

6-9 bónapi garanciával 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utcaés Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég 
állomásánál. 

I 

nyitok, jelentkezők elsőrendü kiképsés- 

Kossuth Lajos-u. 19. 

Tózsefváros, Ormos-utca 13. (3552) 

zezzsseem 

OLLA 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

mxer azi 

. e 2 

iülöniéle 
Komán állami osztálysorsjegyek 

19. sorsjáték első osztályára már meg- 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 250.- lei, 
V2 500.- lei, 1/, 1000.- lei, valamint 
Temesvári Mentőtársulati s iegyek 
ára 50.- lei, kaphatók a közismert sze- 
rencsés szamokkal rendelkező March- 
trafikban. Eddig több mint egy millió 
leit fizettem ki szerencsés nyerőimnek, 
diszkreció mellett! Siessen tehát venni a 
March-trafikban Timisoara, IV., Küttl- 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzetes be- 
küldése plusz 17 lei ajánlott levél dija 

ellenében eszközlök. (3321) 

Szabászati és varró tanfolyamot 

ben részesülnek. Salon Tempo", IV., 

(320) z 

legolcsóbban 
készitőnél 

bőrá FEUER ás 
I.. Mercey-utca 

használjon KULKA-tél 
lom lgém 1et em 
tejszappant, liliompudei 

zortárában a „Fekete Sa 
Belváros, Szent Gyö 

sárlók figyelm 
Az árumintavásár tartama 

hirdetés felmutatója a f 

5b engedmén 

IRITZ erás és 
Belváros. Merczy-utca, G. 

A, 

Nyomatott a „lemesvarer Zeitung" körforgógépén. 

DÉLI HIRLAT 


